

— Hezkých pár dní posedí si ve vězení Frank Clark. Těž dopaden byl dorozemem kontraktora na odvězení odpádků při skládání ržaného smetli na jednom prázdném stavěníšti v obvodu městském a byl za zatčena prohlášen. Na to ale tento málo dbal a vyskočil na vše, práskl do koní a chtěl ujet, leč policista Carlson skočil do kočárku, který stál tam, posil se za ujdějí, čím a konečně jej na 33. a Pacific u stáje dopadnul. Clark postavil se mu na odpor a vidlemi v ruce a neř přemolen byl, značně na hlavě jej poranil, tak že rána mu lékářem zařita byla musela. Byly proti němu vzneseny žaloby dvě a sice jedna pro odvězení odpádků bez náležité licen se a druhá pro útok a stíhání a do hromady vymeřena mu pokuta v obnosu \$50, mimo čehož ovšem k zaplacení útrat odsouzen. Jelikož peněz neměl, vandrovati musel hezky do vězení.

— Úřadová pro vybírání vnitrozemní daně, vydána byla správa o příjmech za čtvrtletí ukončené první lednem a též u porovnání s tím čtvrtletím roku předešlého, jeví značný přírůstek v příjmech. Vybráno ve čtvrtletí tom letos a roku předešlého daní následovně:

	1895	1896
List	\$ 1,376.50	\$ 1,450.00
Pivo	35,344.72	34,628.77
L'hoviny ...	49,860.25	304,887.80
Doutníky ...	14,506.92	14,083.52
Tabák	618.99	489.33
Hrací karty ..	167.10	16.94
Zvláštní daň ..	7,462.24	6,650.01
Oleomarg ..	12,998.66
Celkem	\$122,335.29	\$362,126.97

Přírůstek způsoben byl hlavně opětně započítáním a prací v zdejší vinopalně, kteráž po tak dlouhou dobu zavřena byla a v níž teprve na podzim opětně s prací započato. Z tabulky zároveň jest patrno, že v posledních třech měsících nebyl úplně žádný příjem z daně na oleomargin. To zaviněno bylo zavřením dílen v South Omaha, kteréž z obchodu vytlačeny byly zákonem, min. zákonodárstvem přijatým.

— V soudě spolkovém uznán byl v pátek Chas. Adams vinným okradení pěti a rozsudek nad ním vynesen bude ku konci zasedání. Adams vstoupil 31. května do poštovní místnosti v Millard právě v okamžiku, kdy poštovníř někým odešel a ze zásuvky \$90, jež v ládi náležely, uzmul. Odsedí si za to nyní několik roků.

— Jak jsme již oznámili, stavěno bude vězení a stanice policejní na 16. a Leavenworth a sice podniknuta bude stavba ta podnikatelem soukromým a městem placeno, bude nájemné \$2700 prvý rok a po \$3000 po dalším čtyři roky. Budova bude dvoupatrová, 68x132 stopách a dohotovena bítí musel do 23. června; za každý den další, když by dne onoho městu k používání odevzdána nebyla, platit by musel podnikatel pokutu \$10 denně.

— Nejvyšším soudem státním vynešen v pátek důležitý rozsudek, kterýž okres náš přes \$100,000 státi bude. Rozsudek tento vynesen byl ve známém případě, týkajícím se rozprodeje bývalé chudobinské farmy, proti němuž učiněny námitky na tom základě, že zákonitým nebyl, an dotyčná propoše prý většinou všech při volbě odevzdaných hlasů přijata nebyla. Z těch, kdož o návrhu komisařů hlasovali, byla sice většina pro rozprodej pozemku onoho na loty, leč počet onen netvořil většinu všech tehdy odevzdaných hlasů s následkem toho některými z těch, kteří staveniště tam si zakoupili, žaloba na vrácení složeného obnosu zadána a krajským soudem rozsudek proti okresu vydán. Z rozsudku tohoto učiněno odvolání k soudu nejvyššímu, kterýž nyní rozsudek

onen potvrdil, tak že okresu nyní nashyde, než peníze obdržení a úroky vrátiti. — Jakým způsobem splátky tyto budou učiněny, o tom případně okresní komisařům nyní jednati a nejspíše je splaceno to bude po částkách, neboť i kdyby ta nejvyšším zákonem povolená daň za údělem tím uložena byla, obnos státní nikterak ku vyrovnání pohledávek by nestačil. Mezi těmi, kdož peníze zpět dostati mají, nalézá se i F. W. Boukal s pohledávkou \$1 226.

— V sobotu odbýváno v policejním soudě přelíčení se čtyřmi majiteli south-omahské "Lotynky", o níž správa jsme již přinesli a výsledkem byl všem smrtelným, neboť stát zcela jistě dokázal, že všichni obžalovaní "čestně" a obžaloby propuštění býti museli. Výsledek tento způsoben byl hlavně a jediné tím, že svědek, kteří vinu obžalovaným dokázati měli a na jejich svědectví hlavně návladit státní spoléhal, pojednou "ztratil" paměť a na všechny otázky odpovídal, že buď se nepamatoval, neb něčeho o tom nevěděl. Byla totiž proti svědkům podána majiteli loterie též žaloba a sice pro sázení do loterie a proto visel jim nad hlavou Damoklův meč odsouzení. To se rozumí, že když je paměť opustila, nebylo také proti nim podáno žádné svědectví a tak padly žaloby obou stran.

— Říditelstvo zamiasissippiké výstavy odbývalo v sobotu odpoledne pravidelnou svou schůzi, v níž otevřeny byly nabídky míst pro výstaviště a sice bylo jich celkem pět. Nabídnuty Riverview park, Miller park, stará chudobinská farma, Elmwood park a East Omaha a jednotlivé nabídky zněly následovně: Riverview park nabídnut spolkem pro povznesení jižní části města a parku nabízeno beze všeho poplatku 240 akrů, k parku přiléhajících. — Podobně zní i nabídka Miller parku, a tím pouze rozdílem, že v řádu potřeby by se mohl použiti i pozemek starých kasáren, 80 akrů měřící.

— Při Elmwood parku nabízeno jest zároveň i použití výstaviště státního se všemi budovami, tam se nalézajícími. — V East Omaha nabízeno jest k volnému použití 170 akrů, s tou pouze podmínkou, že pozemek odevden bude v témž stavu, v jakém byl přijat a pozemek bývalé farmy chudobinské, s několika akry přiléhajícími, nabídnut s tou podmínkou, že říditelstvo nákladem svým několik baráků, tam stojících, odstěhovati dá. Všechny tyto nabídky odkázány byly k vyšetření dvěma znalci, kteří oběma zdejšími býti nesmí, tak aby žádného hmotného zájmu na výjezu města neměli a pouze dle nejlepšího svého přesvědčení dobroziti podali. V dalším jednání o uložení další splátky akcií a sice usneseno, uložiti splátku v obnosu 15 procent, z čehož po 5 procentech splatno bude na 1. února, 1. března a 1. dubna. — Dle výkazu tajemníka obnášely dosavadní příjmy \$18,143, z čehož doposud \$4216 vydáno bylo.

— V sobotu ubrali se Omahou tři zástupci Bannock a čtyři zástupci Shoshone Indiánů. Rudoši ubrať se z Fort Hall rezervace, Idaho, do Washingtonu, kdež s "velkým otcem" vyjednávati chtějí ohledně prodeje jich rezervace, as milion akrů měřící.

— Náš poslanec v kongresu, Mercer, zamýšlí se zasediti v příštím kongresu o to, aby v městě našem zřízeno bylo skladiště odbora indiánského, z něhož by veškeré potřeby pro západní rezervace indiánské dovozeny byly. Dosud nalézalo se skladiště toto v Chicagu a dovozuje se, že by přeložením jeho do Omahy značně peněz hlavně na dopravu ušetřeno bylo.

— Budete vypláceti cestu přátelům z Čech? U Pokroku Západu můžete nyní obdržeti přepravní lístek z Brna až do Omahy za \$32.00. 3kr.

— V sobotu propuštěn byl spol. kovým soudem kšetr úpadek učinivší banky v Ponca, Nebr., Ezra D. Higgins, na svobodu pod zárukou \$1000. Těž po úpadku banky prohlášen a teprve po několika měsících v Missouri vypátrán a zatčen byl a od té doby ve vězení se nalézá, an záruku za sebe sehnati nemohl.

— Sobotní Bes plynáři mezi lokálními došlo správu, v kteréž třet jedného z úředníků nádražních, pod jehož uniformou bije velké srdce a kterýž již v nespočetných případech usilil slzy trpětel, ulevil bídě a přispěl rukou pomocnou. Vyprávěl klivě o případě státní, kteráž marně snažila se prodejem kytiček sjednati si prostředků k cestě za přáteli a když vysílala a několikadenním postem veškeré naděje se vzdala, vypomohl jí onen úředník. — Ovšem, že často odměněn bývá nevděkem, ale ten posud nepotlačil jeho šlechetnost. Není sice nikdo jmenován, ale každý, kdo zná našeho bohrého, ochotného, laskavého a šlechetského rodáka, pana Míka, věděl hned, kdo jest správcem onou mluví. Nejlepší při tom jest, že není správa ta ani v nejmenším přehánána, nýbrž zakládá se na pouhé pravdě.

— Nejvyšším soudem státním byl zvrácen v sobotu rozsudek soudce Scotta, jímž redaktor Baker pro kriminální úrážku etí na delší čas do vězení poslán byl a nové přelíčení nařazeno bylo. Baker vydával malý časopisek v Gretna, v Sarpy Co. a při příležitosti zasedání velké poroty přinesl správu o tom, že pan předseda téže v čase zasedání v noci zdejší nevěstince probíjel, což ovšem pro nedůstojným bylo. Pán ten hájil se tím, že prý činil tak pouze "z povinnosti údatní", an přesvědčiti se chtěl, co pravdy jest na tom, že v místnostech oněch lihoviny bez license prodávány jsou a jelikož osobním přítelem pana soudce Scotta byl, dovedl se již tento postarati o to, aby obžalovaný vinným uznán byl, načež mu jednorozdílně trest kázně uložil. Soud nejvyšší nyní uznal, že návod soudcův, jímž porotě nařizováno, obžalovaného vinným uznati, nebyl správným a proto nové přelíčení nyní povoleno.

— Tajně policii podařilo se v pátek vypátrati na 6. a Pierce ul. tajnou skrýš lupičskou, v níž ukryta byla značná zásoba zboží, kteréž v posledních dnech ukradeno bylo z nákladních vozů dráhy Burlingtonské a Union Pacific. Zároveň zatčeni Fred, Baker, George Baker, Lefe Patterson, John Kirkland a Thomas Kirkland, proti nimž všem žaloba pro vloupání vznesena. Při okradání vozů bylo zvláštním, že kradeny v hradně jen téměř různé potraviny a grocerie a ostatní že necháváno bylo na pokoji a okolnost ta právě k vypátrání bandičky této vedla. Zjištěno totiž, že výše uvedených zabývali se poslední dobou podomním prodejem různých zboží podobného a prohláškou bytu jejich zjištěno, že jest to vesměs jen zboží, z krádeží těchto pocházející.

— Radošná správa pro obyvatele na jižní 14. ul. objevila se v pátečních a sobotních časopisech, že totiž dráha Union Pacific konečně rozhodla se na křižovatce své na ulici dotyčné železný most postaviti, že s prací nejdéle do třech měsíců započato bude a že výloha se stavbou spojená na \$50,000 rozpočtána jest. O docílení stavby této zasloužil se v radě městské hlavně radní Kment a že nyní konečně skutečně k tomu bude přikročeno, jest do značné míry zásluhou jeho. Plány jsou již vypracovány a dle nich bude most onen stavěn z ocele, bude 188 stop dlouhý a široký tak, že na něm jedenáct tratí bude moči býti položeno. Most spočívati bude na ocelových sloupcích, vstřípených na kamenné podezdívce v prostřed ulice.

Počítá se, že práce vyžadovati bude asi tři měsíce.

— V sobotu večer přišel k válnému úrazu černocho Ben Marshall. Těž v stavu notně již naplím navátřel celou řadu hostiněch, v nichž rvačku vyvolati chtěl a konečně též skutečně v jednom z nich, na 16. a Williams, se sepral. Protivník jeho byl ale silnější a nejspíše zároveň i šťastlivější a tak milý černocho dostal ránu, kterouž k zemi sražen byl. Při tom narsal hlavou na ledničku tak prudce, že v bezvědomí ležeti zůstal. Byl dopraven na sta-

nici policejní, kdež pomoci mu poskytnuta a jeličk shledáno, že stav jeho vážným jest — utrpěl i poranění vnitřních — uznáno v naděli za nutno, do nemocnice sv. Josefa k dalšímu ošetřování jej dopravit. Totolnost útočnicka zjištěna nebyla.

Do Protivína a okolí.

Zádám všechny příznivce Hospodáře, kteří si chtějí předplatit neb se státi odběrateli Hospodáře, by peníze složili pro mně u pana Lukše na poště Protivíně. Já každý týden si je vydávám a na Hospodáře zašlu.
V. L. Vrba, jednatel.

TELEFON 1008.

Pokroku Zapadu

1200-1211 So. 13. St.

Jedna z nejlépe zařízených Čes. tiskáren v Americe.

Zhotovuje úhledné

TISKOVÉ PRÁCE ČESKÉ I ANGLICKÉ.

německé, polské atd.

MÁME NEJVĚTŠÍ
A NEJROZMANITĚJŠÍ
VÝBĚR PÍSEM.

NEJLEPŠÍ
NEJRYCHLEJŠÍ
NEJNÁKLADNĚJŠÍ

TISKAŘSKÉ LISY

KAŽDÉHO DRUHU PRÁCE TISKOVÉ

Časopisy, knihy,
kalendáře, brožury,
Stanovy, plakaty,
psací papír s ohlavením,
všechny potřeby spolkové

A VŮBEC PRÁCI JAKEHOKOLIV DRUHU, VŠE CO V OBOR
TISKAŘSKÝ SPADÁ, HOTOVÍME

ÚHLEDNĚ, DOBRĚ, LEVNĚ.

MÁME NA SKLADĚ

KNIHY PRO SPOLKY

ZÁPISNÍ I ÚČETNÍ.

— JAKOŽ I —

Knihy pro čtvrtletní zprávy pro Řády Č. S. P. S.

Potřebujete-li dobré práce tiskové, zašlete vzorek práce jakou chcete a udáme vám cenu ochotně.

POKROK ZÁPADU

OMAHA, NEBRASKA